
11/19 女性防災推進委員会スキルアップ研修 

   「コロナ禍の新しい防災教室の取り組み」 アンケート集計 
 

研修申込者：114名 

研修参加者：79名 

回 答 者：12月 3 日締め切り 42名（回答率：53.2%） 

 

Q1 本日の研修はどのようにして知りましたか？ 

 

Q2 あなたの年代は？ 

 

Q3 性別を教えてください 

 

Q4 研修の内容はいかがでしたか？ 



 

Q5 研修会に参加しやすい時間帯を教えてください？ 

 

Q6 今回の研修会についてご意見・ご感想、また、ご希望する研修会やイベントな

どがありましたらお書きください。  

コロナに無理に対応させた感はありましたが特に新しい視点・発想は感じられ

なかった。妙な歌や音楽は必要ではないですね。ふざけた感じに思えました。 

件数より絞った内容でもう少し詳しいほうが参考にしやすいと思います。 

実践活動されているお話しでしたので､参考になりました｡ 

事前に予定されている研修会、開催時間の遅れは如何なものか？ 機械的な問

題もあり、仕方ないとは思うが危機を担う会として最善の準備をしての開催を

お願いしたい。 

日々、会員と会の運営にご尽力いただき本当にありがとうございます。今回の

講座に関して開始時刻に開始せずに状況がわからずに不安がありました。開始

前に本部などから簡単な確認用の音楽や画面などがあれば安心できたかと思い

ました。これは批判ではありません。これからもどうぞよろしくお願い致しま

す。 

スキルアップ研修は通常、土日の午前中行われてるので、夜からだと日中のこ

とに流されて忘れてしまいそうです。 

ご講演ありがとうございました。 

食事や家庭団欒の時間にセミナーをしていては防災マニアしか受講せず、女性

の参加者は増えないと思います。 

今後もスキルアップ研修をお願いします 

災害時に、身近なもので作成や代用できるグッズ作り 

具体例満載で今後活動していくなかで非常に参考になりました。決まった形で

開催するだけでなく、伝える人やコロナなどの状況に合わせて柔軟に変えてい

くことが必要だなと感じました。ありがとうございました！ 

今回の内容は、教職に長年携わったものにとってはもう少し吟味した上で実施

すべきものと感じました。生徒によっては時間が足りなかったものもあり、多

様な個別の生徒に対応するための「手立て」が必要だったと思います。 

ひとり HUG、こんなやり方もあるのかと目からウロコでした。 

CDはないの？ 



【感想】 

・家族の健康状態に配慮し、避難生活の長期化を想定した食材のストックが大

切だと感じた。 

・多用な使い方ができる調理器具のお話から、用途が限定されず使える物を準

備したいと思った。 

・「ストレスを抱えやすい避難生活において」普段と違う生活の身体への影響

を改めて考えることできた。 

 「備蓄をして安心」になりがちですが、具体的なお話がお聞きできたことで、

何を、どのように備えれば 有効なのか学べました。 

防災・減災が誰のためのものかが理解されると取り組み易くなるのでしょう。

このことが、みえる化、数値化できないものかと思いをめぐらしています。 

コロナ禍での研修方法のよい参考になりました。 

私の該当支部もあやかりたい。 

素晴らしい取り組みをリアルで体験したいと思いました。 

他の県の取り組みについても、聞いてみたい 

奈良県防災士会のいろいろな工夫を伺い、大変参考になりました。しかし、他

方ではもの足りなさを感じました。例えば一人 HUG ですが、集団での作業を

避けた結果得られたメリット、デメリットにもっと切り込んだ報告があると良

かったと思います。会の活動の全体を紹介しようとなさったためか 、一つ一つ

が薄味になってしまったのが残念でした。日頃からプレゼンの難しさを感じて

おりますが、絞り込み（「思い切った取捨選択」）の大切さを改めて思 いまし

た。（失礼） 

 

  



Q8 参加者の都道府県 

 


